

戏精夫妻

□阿简

朋友结婚，欢颜共美酒一色的喜宴上，只有剑锋的妻子柳叶来晚了。她一面温声软语地向大家道歉，一面浅笑盈盈地拿出一对包装别致的水晶天鹅送给新人做礼物。看剑锋貌似还要蠢蠢欲动地来劲，有哥们儿站出来说话了：“找到柳叶这么好的老婆，那绝对是你家祖坟上冒青烟了。没事偷着乐还来不及呢，你小子，还嘚瑟个啥？”一桌狐朋狗党哈哈大笑，敬酒布菜一通忙活。剑锋故作矜持地在位子上坐着，嘴上不服，心里却是受用的：叶儿是个好老婆，这一点绝对没错——漂亮能干倒在其次，重要的是在一众兄弟跟前永远给足他面子，这一点，就难得。

从婚宴的酒店出来，时间还早。柳叶好容易“偷得浮生半日闲”，不想再回公司，提溜着剑锋“陪驾”逛商场，作为他刚才“抖面子”的代价。溜溜达达转了一大圈，终于试好了一条裙子，明明是一见倾心的，征询老公的意见时，却显得迟疑：“这裙子，我看挺好的……申请买一条呗！”

她的年薪，比他多出两倍还拐弯儿，向他“申请裙款”，纯属友情作秀。可是，她那嬉皮笑脸地一句“嫁汉嫁汉，穿衣吃饭”，实在有一种小鸟依人的温软。剑锋虽然狠叨叨地卖力做了一个“翻白眼”，还是屁颠儿屁颠儿地跑去收银台刷了卡。

晚上，歪在沙发上看电视，一个美轮美奂的广告让柳叶产生了通感：“老公，我也想吃提拉米苏了……”像个馋嘴又怕被拒绝的小女孩，理不直、气不壮地嗫嚅着说。剑锋问：“你不是又开始新一轮的减肥了吗？这都快半夜了，那东西高脂高糖的，不行！”语气是斩钉截铁的，身子却已经站起来，慢慢悠悠地要去换鞋。柳叶自知无趣，可是依旧不屈不挠：“那就——吃一半？一半，总行了吧？”剑锋的鞋子已经换好，“唉……开路呗那就！”她却下巴一扬、脖子一歪：“我累了懒得动，你自己去吧。慢走哈，不送！”

剑锋夸张地吊起一侧的嘴角，不跟她一般见识似的冷笑：呵呵，戏精。

柳叶哈哈大笑，索性捉腔拿调起来：“人生如戏，全凭演技——优秀而走心的演技，是对生活和爱情最真诚的尊重！”

剑锋哼了一声，出门去了。他知道无论怎么耍嘴皮子、斗心眼儿，他都不是柳叶的对手。可那又怎么样呢？她爱演、我爱看——有钱难买我乐意，好的就是这口儿！

当然，作为一名德艺双馨的优秀戏精，柳叶也不光是“拿话疼人”的。来而不往非礼也，赶上周末得了空，她也会动点真格，比如声势浩大地挺进厨房，一路高歌着“洗手做羹汤”。只是，一段意在提醒他的抒情式旁白，通常是少不了的：“好不容易休息一天，还要下厨给老公煲汤——像我这么好的媳妇儿，上哪儿找去啊？”

汤终于熬好了，两个人我给你盛一碗、你给我添一盅地喝得脸热肚圆。柳叶嘴上殷勤地说：“你歇会儿别动哈，等下我去洗碗。”屁股却粘在椅子上纹丝不动。剑锋心领神会，“哼哼”冷笑着在她脑门儿上一戳，汤匙碗碟转瞬间便撤到了厨房。哗啦啦的洗碗声中，他的小调儿唱得惬意而悠扬，她在客厅听着，有点得意。

爱人间的情感相处，就像一道老火靓汤，而分寸得当的示弱，就像汤中的味精——没有，固然也未尝不可；加一点，确可以大大地提味增鲜。



本版投稿邮箱:2457901059@qq.com



谁的错

□舒曼

一
“海宁！你了解我的！对我而言，我并不在乎，也从没想过要什么彩礼不彩礼的！”苹苹拦在锁好车门欲走的顾海宁面前，大声地说。

顾海宁忘不了苹苹的母亲在两年前对他毫不留情的羞辱：“你连三十万彩礼都拿不出来，你凭什么娶我女儿？你有房吗？你有车吗？居然想空手套白狼将我辛苦培养了二十多年的宝贝女儿从我手上夺走，你好意思吗？”那些字字句句，像一把把刀子，一直在一刀一刀无情凌迟他的自尊。

“苹苹，你的父母是为你好，因为当时我确实拿不出三十万彩礼，这是事实。”顾海宁长吁了一口气，将心头往事强压下去，缓缓地说，“后来，我站在你父母的角度想，女人的幸福是需要物质条件做保障的。要怪，也只能怪我当时真的没本事！而且，我现在已经有了新的女朋友。”顾海宁的话，是那样干脆。

苹苹一听，五雷轰顶！

二
如果世间有后悔药，那么，苹苹一定会千方百计地去买。当初的顾海宁，是多么在乎她啊！

他们是大学同学，毕业后决定不分开，一起在这座城市找工作。

苹苹考进了一家事业单位，在办公室负责文档管理，钱不少，人也清闲；顾海宁呢，通过招聘考试进入了一家翻译公司，工作环境和收入也不错。

一切，看似都是最好的安排。感情稳定的两个人，自然到了谈婚论嫁的实际阶段；再浪漫的爱情，也要回归人间烟火。

顾海宁万万没有想到，生活还是在猝不及防中给了他残忍的一记闷棍。

“我们家苹苹是不可能嫁给你的。”当顾海宁带着些许忐忑不安，却又是满心欢喜地带着家乡的特产到苹苹家中拜见她的父母时，苹苹的母亲以不屑的目光扫视了他两眼，随后，以一种冷漠的口吻直言，“你有房子、车子吗？你总不能让我们家苹苹陪你住在出租房里吧？最关键的是，你父母身体多病，都是药罐子，家庭经济条件又那么

差，你的工资是不是都要花在他们身上？”

顾海宁愣了。他，无语。但不否认，苹苹妈妈说的都是事实。冷酷的事实。

苹苹反复和父母商量，甚至以死相逼。最后，苹苹父母做出让步，条件是顾海宁必须拿出30万元彩礼。可顾海宁哪里去找这30万元？两人最终无奈分手。

两年后，在这座城市熟悉的路口再见，苹苹哭了，“你知道吗？你负气不辞而别后，我好不容易东奔西跑借了三十万元交到我母亲手上，说是你筹措的三十万元礼金！可是，我却无论如何找不到你了！”

顾海宁沉默了很久，终于开口了：“我去了厦门的一个朋友处发展。”他不敢看苹苹的眼，机缘巧合，我进入一家外企，通过努力成为公司主管。我生了一场重病，当地一个女孩照顾了我……

天意弄人，似乎命运都让他和她无法自己掌控所要的一切！

手机铃声猝然响起，顾海宁说了几句后挂断，告诉苹苹：“我的女朋友……她和我一起来的，我现在要接她去了。”

三

见过顾海宁后，苹苹内心完全崩塌。爱情的价值在哪里？生命的意义有几何？她将自己关闭在卧室内，留下一封遗书后，服下了一瓶安眠药。

早就感觉不妙的苹苹父母强行撬开苹苹紧锁的房门，将她送到医院抢救。

“海宁啊，当年确实是我们不对，不该为难你们。”苹苹的母亲看了她的遗书，知道了他们重遇的情况。她通过苹苹的同学，终于找到顾海宁的电话。为了救女儿，她主动向顾海宁致歉，“现在她服了药在人民医院抢救，你去看看她……去开导开导她吧！”

顾海宁赶到医院。当然，陪他同行的，还有他的新女友。

苹苹扭过了头，不想看这一对人。只是实在忍不住，颗颗晶莹泪水像断线珍珠，悄然滴落……

三个人久久无语。

“直肠子”恋人

□春江水

超哥没别的特点，只是他那根肠子呀，笔直笔直的，来不得半点儿假。

媒人介绍我们认识那天，我觉得小伙子长得不赖，只是个儿不太高，其他都还顺眼，也就点了点头，只盼第二天媒人的回音。不料，等了三天，才偶然在街上遇见媒人，只见媒人面露难色，好半天才如实相告：阿超讲你人漂亮、说话温柔，就是矮了些。我真是气煞了，发誓不理他。谁知，过了两天他骑辆破自行车来找我，我劈头就问：“你不是嫌我矮吗？”他一副莫名其妙的神态，“你难道不矮？矮又不是你的错，干吗怕人说？人无完人嘛，

你要不矮，还瞧得上我？”

恋爱那段时间，正是超哥工期紧张的时候，他一天到晚战斗在工地上。一天中午，我去工地找他，他埋怨：“这么热，来干吗？”我趁机引导他说句想我之类的话，就说：“想你嘛，你呢？”谁知他一脸不高兴：“我忙得很，哪有空闲想你？快回去，别耽误了下午上班。”我窝了满肚子气，转身就走。

恋人是典型的直肠子性格，无论对我还是对同事、领导，他都不来半点儿弯曲，或许，这正是他吸引我的地方。花花肠子多的人，我还不一定嫁呢。